
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 411
van EMMILY TALPE
datum: 21 februari 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Brede weersverzekering  -  Verrekening tegemoetkoming

Om onze landbouwers aan te zetten zich via de brede weersverzekering in te dekken tegen 
een aantal risico’s zoals extreme droogte of stormschade, komt de Vlaamse overheid 
gedurende een aantal jaar tegemoet in de verzekeringspremie. In tegenstelling tot 
Nederland, waar de overheidstegemoetkoming meteen wordt verrekend in de bijdrage van 
de landbouwers, heeft Vlaanderen ervoor gekozen dat de landbouwers hun 
verzekeringspremie eerst volledig zelf betalen. Nadien wordt op het einde van het jaar de 
65% Vlaamse steun aan de landbouwers teruggestort op hun rekening.

1. Waarom werd in Vlaanderen geopteerd voor dit systeem waarbij de landbouwers eerst 
zelf de volledige polis moeten betalen en nadien de 65% Vlaamse steun ontvangen?

2. Wordt overwogen om te opteren voor een aanpassing aan de betalingsregeling waarbij 
de overheid haar steun ook rechtstreeks aan de verzekeraars betaalt en de 
landbouwers alleen het resterende bedrag moeten betalen?

3. a) Ontving de minister al vragen van landbouwers(organisaties) of verzekeraars om 
het stelsel in deze zin aan te passen?

b) Zo ja, welke reactie werd daarop gegeven?

4. Zou de rechtstreekse betaling door de overheid aan de verzekeraar meer landbouwers 
kunnen overtuigen om zich te verzekeren?

5. a) Aan hoeveel landbouwers heeft de Vlaamse overheid een tegemoetkoming in de 
verzekeringspolis betaald?

b) Hoeveel bedroeg de totale tegemoetkoming in de verzekeringspolis die de Vlaamse 
overheid aan de landbouwers heeft betaald?

c) Hoeveel bedroeg de gemiddelde tegemoetkoming in de verzekeringspolis die de 
Vlaamse overheid aan de landbouwers heeft betaald?

d) Hoe groot was het totaal verzekerde landbouwareaal?

e) Hoe groot was het gemiddelde landbouwareaal per verzekerde landbouwer?

Graag de cijfers per jaar sinds de invoering van de brede weersverzekering.



6. a) Heeft de Vlaamse overheid ook steun voor tegemoetkoming in de 
verzekeringspolis moeten terugvorderen?

b) Zo ja, in hoeveel dossiers?

c) Hoeveel bedroeg de totaal teruggevorderde steun?

d) Wat waren de redenen voor terugvordering?

Ook hier graag de cijfers per jaar sinds de invoering van de brede weersverzekering.



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 411 van 21 februari 2022
van EMMILY TALPE

1. Er is in eerste instantie gekozen om de subsidieregeling op een gelijkaardige manier 
uit te werken als nagenoeg alle andere subsidieregelingen die het Departement 
Landbouw en Visserij in beheer heeft. Een systeem dus waarbij de landbouwer zelf een 
aanvraag doet, en ook zelf de betaling ontvangt van de aangevraagde subsidie. Op die 
manier is het voor de landbouwer heel duidelijk hoeveel hij betaald heeft voor zijn 
verzekeringspremie, en hoeveel hij daarvan via de subsidie terugkrijgt.

2. Dat is een element dat kan meegenomen worden op het ogenblik dat een inhoudelijke 
evaluatie van de subsidie brede weersverzekering gedaan wordt.

3. a. We kregen deze vraag van één verzekeraar.

b. Zie het antwoord op vraag 2.

4. Het is niet uit te sluiten dat een bijkomend aantal landbouwers een brede 
weersverzekering zou afsluiten. Anderzijds zijn er toch een aantal kanttekeningen te 
maken bij dergelijk systeem:

 de landbouwer heeft veel minder zicht op de hoogte van de effectieve premie- 
en subsidiebedragen;

 administratieve fouten bij de verzekeraars zullen door de landbouwer niet 
gedetecteerd kunnen worden.

5. a. Voor campagne 2020 en 2021 werden respectievelijk 2.975 en 2.238 landbouwers 
uitbetaald. De cijfers voor campagne 2021 bevatten enkel de landbouwers waarvoor 
het Departement Landbouw en Visserij begin oktober gegevens heeft ontvangen 
van de verzekeraars en die al zijn uitbetaald.

b. Voor campagne 2020 werd een totale tegemoetkoming van 8.847.571,43 euro 
betaald aan de landbouwers, voor campagne 2021 7.929.497,23 euro.

c. Voor campagne 2020 is de gemiddelde tegemoetkoming 2.973,97 euro per 
landbouwer, voor campagne 2021 gemiddeld 3.543,12 euro per landbouwer.

d. Voor de campagnes 2020 en 2021 werd respectievelijk 90.605 ha en 70.530 ha 
verzekerd door de verzekeraars.

e. Voor de campagnes 2020 en 2021 werd respectievelijk gemiddeld 29,35 ha en 
27,05 ha verzekerd per landbouwer.

Voor vraag d) en e) werd rekening gehouden met de gegevens aangeleverd door 
de verzekeraars, maar nog niet met de subsidievoorwaarden (aanvraag, 
oppervlakte in de verzamelaanvraag).

6. Aangezien beide campagnes nog niet volledig verwerkt zijn, is deze info nog niet 
beschikbaar. 


